

油电价格上调不一定是坏事

【财经纵横之寒冰专栏】

这次油电价格调整在意料之中。倘若再不调整,油荒和电荒有可能同时在7月份出现,带来社会恐慌,亦可能对奥运会的顺利举办产生影响——这当然是大家都不愿看到的。

对于交通运输、塑料、纺织等相关产业,石油既是重要的生产原料又是主要的燃料,油价上调将直接增加这些产业的生产成本,而这些生产成本能否在下游的产品价格中体现出来,则取决于其转嫁的能力。一般而言,垄断程度越高的产品,向消费者身上转嫁成本的能力越强。而有些行业则需要借助行政力量来实现

成本转嫁。比如航空运输业,由于航空煤油价格每吨提高1500元,可以预见,航空燃油附加费不久即有可能上调。

电价上调的结果也一样。电力作为上游重要的能源价格,会直接推高下游许多行业的生产成本。同时,由于电力需求的刚性特征,电价一旦上调极有可能引发终端消费价格的集体上涨,而消费品价格的上涨又容易带动工资、利率、租金等上涨,进而引发产品价格全面上涨。有关部门显然考虑到了这个因素,有限的上调幅度和民用电不做调整,即是降低影响。

电价与油价的上调,都将对通胀产生影响。根据国

家信息中心价格模型测算,油价每提高10%,推动居民消费价格上涨0.25%,生产资料价格上升0.9%。但同时,我们也应该认识到,油价的上涨会在一定程度上降低成品油的消费,有利于缓解通胀压力,呈现出积极的一面。在欧美等国,油价的上涨就导致相当一部分消费者减少汽车的使用频率,而改乘公交车。而在我国,由于财政补贴油价,等于鼓励对成品油的过度消费,欧美等国日益被冷落的高油耗SUV却在中国热销即是一个明显的例子。相应的,油价上调将直接影响到汽车等行业的销售量,对这些行业产生直接影响。电价也一样,作

为上游重要的能源价格,电价上调将对物价上涨带来更大压力。但它会促使一部分“两高一资”(高能耗、高污染、资源性)企业(如电解铝、铁合金等)因不堪成本之重而退出,这种影响同样是积极的。

总体而言,这次电价与油价的上调是非常必要的。从长期来看,电价与油价的上调在一定程度上缓解了资源价格机制失衡的矛盾,使得价格管制和扭曲的问题得到部分纠正,这有利于理顺要素价格机制、释放通胀压力、推进资源节约,对中国经济的可持续性发展是非常有益的。

(作者系《上海证券报》评论员、专栏作家)

官职怎样成为道德楷模的奖品?

【中国观察之十年砍柴专栏】

“警察妈妈”蒋晓娟被破格提拔为江油市公安局副政委总算尘埃落定。但这件事所反映的某种公众心态以及当下干部选拔的诸多问题却值得进一步思考。

留心一下就能发现,即使是反对破格提拔蒋晓娟的人,也对这位“警察妈妈”在道德上进行了充分肯定,其持异议的原因是认为将破格提拔作为对先进典型的表彰不妥,显得过于庸俗,反而使道德的光彩蒙尘。我以为,这世上并没有真空中的道德,道德的高尚

和俗利之间并不截然对立。分析蒋晓娟被破格提拔,要厘清的是这两个问题:一是官能能否成为酬劳?二是如果可以的话,那么这酬劳给道德楷模是否合适。

如果放在中国皇权时代,第一个问题则不成问题,因为皇帝是公权力的法人代表,以皇帝或朝廷的名义将官职作为对官员的奖赏天经地义。而1911年帝制覆亡后,这个天经地义的事情变得有些暧昧了,为什么呢?因为从此以后官员不再是老爷而是公仆。如果再明确将官职作为酬劳,似乎不太合适。但在现实中,社会对官职

的实际价值之认知并未真如以上所言,这些年来,公开报道的先进典型,基本上得到官职的奖赏,蒋晓娟被提拔,又有什么奇怪的?

既然官职可以作为酬劳,那么用它奖赏道德模范也就很正常。至于道德模范能否胜任官职,基本上不是个问题,官员的标准说高非常高,比如说必须德才兼备,说低也很低,因为现实中德才兼备很难量化,但道德楷模至少在“德”上得到了多数人的承认。

蒋晓娟被破格提拔的核心问题,不在于作为道德楷模的她是否应该升官,也

不在于舆论对此事产生的何种影响。不论中外,蒋晓娟这类典型被提拔都会引发种种讨论甚至争论,一个地方的公共事务,有权对其最终作出决定的,应该是当地的民意机构——人大,这样的机构通过公开透明的程序作出决定,就有毋庸置疑的合法性,同时也以当地公民的代表身份,承担了这一决定带来的种种压力或风险。因为任何一件事,哪怕再合情合理,都可能遭到一部分人的反对。官职成为道德楷模的奖赏并无不可,只要有公开公正的程序设计。

(作者系资深时事评论员)

全面胜利 第八代继续领军中高级车市

第八代雅阁 5月销售 15923 辆 上牌 12430 辆

第八代雅阁继3月份再夺中高级轿车销量冠军,4月份荣膺C-NCAP碰撞安全测试中高级轿车首个超五星评价殊荣之后,5月份第八代雅阁在销售量、上牌量上均超越对手,实现全面胜利。其中,第八代雅阁的5月销售量达到15923辆,上牌量达到12430辆。这标志着第八代雅阁在经过4月的产能调整后,再一次站在了中高级车市场的巅峰。

数据显示,5月份广州本田产销27687辆,相比4月份增长16.1%,其中第八代雅阁轿车销量达到15923辆,继3月份之后再夺中高级轿车销量冠军。

来自市场终端的新车销售数据向广大消费者透露的信息是:全国主要中高级轿车销量的重点城市中,第八代雅阁的销量已经全面超越了竞争对手。在北京市场上,雅阁连续三个月销量超过1000辆,单月销量已远远抛离主要对手400辆以上。在广州、深圳、上海等城市,第八代雅阁的领先优势也十分明显。

好产品是夺冠的根本

从产品来说,汇集本田最新科技的第八代雅阁堪称

超越级别,第八代雅阁无论从造型还是从装备来看,都更加豪华大气。宽敞的车内空间,豪华的装备,领先的科技,卓越的动力性能,让第八代雅阁成了B++级别的轿车,与C级车相差无几。

值得一提的是第八代雅阁轿车在4月公布的C-NCAP碰撞测试中,以总分50.3分的成绩获得了超五星的优异评价,成为目前为止国内首款获得超五星评价的轿车。中国汽车技术研究中心(CATARC)对第八代雅阁轿车在此次碰撞试验中的表现评价为“接近完美”。

消费者需求排在第一位

为了更好地满足市场需求,广州本田灵活调动产能,

由黄埔工厂、增城工厂两个工厂共同生产第八代雅阁。在产品品质上,实行严格的品质保障制度,对零部件和整车品质实行标准化管理,从源头上确保出厂的每一台第八代雅阁都达到高品质的水准,让每一位第八代雅阁的消费者都能够长久感受超五星安全带来的完美驾驶感。

消费者没有想到的,我们提前想到、做到,这样才能更加深入、全面地让消费者满意。这就是广本的服务理念,以人为本。”在一次访谈中,一位广本经销商的老总向我们阐述过他心中的“广本服务理念”。这样看来,雅阁能取得这样的成绩,在他们眼中其实很简单,也很朴实。



市场直击 帮消费者树立信心 第八代雅阁的职责所在

随着厂家产品线的丰富,产能的提升,第八代雅阁的店内销售有了一个飞跃和突破,极大地提升了产品竞争力。宽敞舒适的大空间、先进的科技、丰富的配置、优质的服务这4项指标在客户选择第八代雅阁之后确实得到了验证。

很多用户都是冲着服务来的

“第八代雅阁除了综合指标良好,很多客户都是冲着它的服务来的。举个小例子,3.5L的第八代雅阁实行的‘VIC的服务’开辟了中高级车型的先河,从购车那天开始,专人专车将负责每一项服务,让车主享受到服务的尊贵感,同时免去客户车辆保养与保修中的很多麻烦。”广州本田雨田广宏店祁英明明确表示。

在广州本田雨田广宏店近期做的一次第八代雅阁客户调查中,大部分消费者认为尺寸增长后的第八代雅阁运动外型最具吸引力,其次

消费者亦比较满意它明显提升的动力性能、操控性能与乘坐的舒适性。总体来说,无论是动力系统、技术含量还是超越了同级别所有车型的宽敞空间都巩固了第八代雅阁在中高级车市场的王者地位。第八代雅阁“3年10万公里”的售后服务也是颇具竞争力的亮点,随着消费者日益趋于理性,他们在购车时对服务的品质也相当看重。

强势底气源于多年口碑

第八代雅阁的知名度、美誉度、忠诚度是多年沉淀下来的,不是谁都能做到的,这么大的消费群体最可贵的资源就是口碑,市场影响力和品牌影响力之强不言而喻。就广州本田雨田广宏店来说,购买第八代雅阁的消费者中,几乎40%以上的客户是由于雅阁老车主的推荐来购车的。

“第八代雅阁的‘回头客’特别

多。这一点给我留下很深印象。”广州本田雨田广宏店的销售人员曾先生说。在众多的购买者当中,给他印象最深刻的是位西餐厅的老板,以前使用的是第6代雅阁,这么多年乘车极少出现问题,让他非常放心与省心,在试乘试驾第八代雅阁时也非常满意。虽然期间有人曾经向他推荐过其他车型,他仍然选择了第八代雅阁,成为雅阁的忠诚客户。

尽管车市的前景充满了未知因素,但广本特约店的销售人员仍对第八代雅阁的销量十分看好。“毕竟历代雅阁在多年的销售中已经培养了成熟的市场,同时消费者对车的选择和购买日趋理性。消费者在做每一个选择时,厂家与经销商都需要以良好的品质与优质的服务帮助他们树立信心,这也是第八代雅阁一直肩负的责任。”特约店的销售人员充满信心地说。



车主最满意第八代雅阁哪一点?

广州本田特约店对已经购买了第八代雅阁的车主进行了调查,其中近半数车主对第八代雅阁外观与空间感到最满意,其次是操控性与舒适性,不少车主也对雅阁的安全、技术和油耗颇为称道。(详见图表所示)

